



В Упоровском районе увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий на дорогах местного значения.

Подробности читайте на стр 3.

Выборы-2023



Юлия и Владимир Трубехины из Бызово пришли на избирательный участок вместе с дочками Ксенией и Викой.

Упоровцы проявили гражданскую активность

Несмотря на дождливую погоду, 10 сентября жители Упоровского района активно голосовали за кандидатов на пост губернатора Тюменской области. В этот день работали 35 участковых избирательных комиссий во всех сельских поселениях муниципалитета.

В районном центре с самого утра работали выездные бригады трёх избирательных участков. Почти все, кто не смог прийти на участки – маломобильные граждане старшего возраста. Возможностью проголосовать на дому воспользовался и ветеран Великой Отечественной войны Пётр Максимович Вожев. Также представителей избиркома с переносными ящиками для бюллетеней встретила дома труженица тыла Ольга Степановна Кузнецова. Она была совсем маленькой девочкой, когда началась война, и отца призвали на фронт. Её мама работала в лесу и не бывала дома месяцами. Труженица тыла при-

шло много пережить. Сегодня, будучи в преклонном возрасте, она всё ещё следит за всеми новостями. Ветеран труда уверена, что каждый должен вносить свою посильную лепту в процветание нашей страны и проявлять гражданскую позицию.

За людьми старшего возраста к местам голосования потянулась и молодёжь. В числе первых на свой участок в Упорово пришла восемнадцатилетняя Анна Плотникова. Девушка работает и одновременно с этим получает профессию. К выборам она подготовилась, заранее изучив данные о кандидатах и определив своего фаворита.

— Свою жизнь я связываю с Тюменской областью. Мне безразлично будущее нашего региона. Каждый молодой человек должен осознавать, что от его гражданской активности во многом зависит дальнейший путь развития края. Я сделала свой выбор. Надеюсь, мои ожидания в плане перспективы региона оправдаются, и нам будет комфортно здесь жить и трудиться, — говорит девушка.

В сельских поселениях района многие приходили на участки для голосования семьями. Многодетные родители Владимир и Юлия Трубехины из Бызово взяли с собой на выборы младших дочек. Они надеются, что их дети тоже будут ответственными гражданами.

— Пусть видят, что мы проявляем свою гражданскую позицию. Когда-то и они станут взрослыми и так же, как и мы, будут поддерживать своих кандидатов и выбирать своё будущее, — подчеркнул глава семьи.

По данным председателя Территориальной избирательной комиссии Александра Тимофеева, явка избирателей в Упоровском районе составила 80,47 процента. Самая высокая активность электората зафиксирована в Буньковском, Суерском, Пятковском, Коркинском и Липихинском сельских поселениях.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Будут контролировать добавки

По информации ИА «ТАСС», центр развития перспективных технологий – оператор государственной системы маркировки «Честный знак» – и Тихоокеанский институт биоорганической химии им. Г. Б. Елякова ДВО РАН создадут на Дальнем Востоке первый в России центр по контролю над качеством биологически активных добавок к пище. Об этом сообщили в пресс-службе ЦРПТ.

Соответствующее соглашение о сотрудничестве подписали на Восточном экономическом форуме. «Планируется, что выявленные с помощью системы маркировки контрафактные или фальсифицированные БАДы будут отправляться на исследование в институт. По итогам изучения институт и центр будут совместно информировать потребителей о выявленных опасных добавках», — рассказали в ЦРПТ.

Замдиректора института Михаил Кусайкин отметил, что запуск совместного центра в этой области позволит повысить процент выявляемости опасных веществ в БАДах.

Замгендиректора ЦРПТ Реваз Юсупов в свою очередь уточнил, что создание центра сократит уровень нелегального оборота добавок и повысит качество уже обращающихся на рынке.

Экспортируют сельхозпродукцию

Агропредприятия Тюменской области с начала 2023 года отправили на экспорт 120 тысяч тонн зерна и продуктов его переработки. Это в 26 раз больше, чем в прошлом году.

Как сообщает управление Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО – Югре, вся продукция обследована, на неё выдано 3 347 фитосанитарных сертификатов.

По информации ИА «Тюменская линия», наибольший объём экспорта – 51 550 тонн – приходится на ячмень, ещё 50 690 тонн – на пшеницу, 11 540 тонн – на горох, 2 240 тонн – на овёс, 1 640 тонн – на отруби и 247 килограммов – на овсяные хлопья.

Основной импортёр тюменской сельхозпродукции – Казахстан. Управление выдало 3 221 фитосанитарный сертификат на более чем 112 тысяч тонн продукции в сопредельное государство.

Оказывают гуманитарную помощь

На днях от жителей Тюменской области прибыла очередная партия гуманитарного груза в подшефный район – Краснодар. Об этом пишет общество «Добровольческое движение | Тюменская область» в соцсетях.

В её составе: предметы личной гигиены, бытовая химия, продукты питания, одежда, обувь, постельные принадлежности, а также музыкальные инструменты, учебники и художественная литература. В сборе посылок принимали участие правительство Тюменской области, волонтерский штаб #МыВместе, Союз женщин России.

Как отметил глава администрации города Краснодона и Краснодонского района ЛНР Сергей Козенко, доставленная гуманитарная помощь стала очередным подтверждением того, что партнёрские отношения между Тюменской областью и Краснодонщиной продолжают крепнуть. Самым долгожданным грузом стали новые учебники истории.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.
Редакция.

Наши материалы в Интернете:



Telegram



@UPOROVOONLINE

Конкурс



Родословная в форме дерева от семьи Снигирёвых.

Помнят своих предков

В Упоровском центре культуры и досуга подвели итоги районного конкурса на лучшее генеалогическое древо «МОЯ СЕМЬЯ». В нём приняли участие семьи, лучше всех знающие свою историю.

Генеалогическое древо – родословная – свод данных, показывающий состав и происхождение семьи, благодаря которому можно узнать много интересного о своих родных в разных поколениях.

Конкурс проводился в течение лета 2023 года и проходил по трём номинациям: «Творческая семья», где оценивалось самое оригинальное оформление семейного древа; «Семейная летопись», содержащая наиболее полное описание своей родословной; «Наша династия», демонстрирующая преемственность поколений через семейные традиции и увлечения.

На конкурс поступило 14 заявок из 10 сельских поселений района. Организаторы не ограничивали участников в способе оформления генеалогического древа, поэтому были представлены самые разные форматы работ – плакат, альбом, панно, объёмная композиция, презентация и др.

Член жюри Наталья Потапова так прокомментировала свои впечатления о конкурсе: «К оформлению работ все подошли творчески. Использовались различные техники, формы представления своих родословных. Мы были приятно удивлены знаниями участников о своих корнях – в некоторых работах генеалогическое древо достигало более пяти поколений. По работам видно, что люди из поколения в поколение помнят и чтут семейные традиции и обычаи».

В номинации «Наша династия» представлены учительские семьи Третьяковых из Нижнеманая и Красноперовых из Буньково. Эти работы

получили на конкурсе 1 и 2 места.

Победителем в номинации «Семейная летопись» стал Александр Сырников из д. Поспеловой Скородумского сельского поселения, представивший генеалогическое древо рода Сырниковых-Поспеловых. Второе место в этой номинации получила семья Снигирёвых, показавшая свою семью в оригинальной декоративной композиции. А на третьем месте Арина Готфрид из п. Емуртлинского, которая вместе с бабушкой Еленой Готфрид подготовила подробную летопись своей семьи. В альбоме собрана информация о родителях Арины, бабушках и дедушках, прабабушках и прадедушках с указанием их трудовых достижений, приложением копий наград, фотографий, описанием биографии каждого члена рода. Решением жюри Арине за работу был вручён и специальный приз как самой маленькой конкурсантке.

Отмечены дипломами и участники в номинации «Творческая семья». Первого места удостоена семья Капусткиных из с. Ингалинского, состоящая из преданных искусству людей, постоянно участвующих в сельских и районных мероприятиях. На втором месте работа Валентины Бызовой из с. Липихи, представившей род семьи Комольцевых. Из поколения в поколение эта семья посещает творческие объединения сельского Дома культуры, занимается прикладным творчеством и исполнительским искусством.

Изучение родословной – это настоящее исследование. Очень важно, чтобы в семье чтит традиционные семейные ценности, помнили о своих предках и передавали эту память новым поколениям. Мы рады, что в Упоровском районе есть такие семьи, это отличный пример для многих из нас.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Фестиваль

Непогода не помешала Жители района побывали на разных площадках «Тюменской осени»

Фестиваль «Тюменская осень» в прошедшее воскресенье собрал на своих площадках немало жителей сельских поселений. С утра и до вечера повсюду звучали песни о тюменском крае и о России. Ненастная погода не смогла никому испортить поднятое настроение.

Начался праздник с викторины «Знай свой край», которую подготовили работники районной библиотеки. Большая часть знатоков истории Тюменского региона и упоровской земли на вопросы викторины ответила правильно. Это говорит о том, что упоровцы интересуются прошлым и настоящим своей малой родины.

Самых ловких и выносливых привлекли спортивные мероприятия акции «Будь первым». Ученики 2-4 классов вместе с родителями с азартом испытывали себя в конкурсных заданиях: «Визитка «Мой край», «Полоса препятствий», «Сбор рюкзака», «Мышеловка», «Метание снаряда в цель», «Морской бой». Не обошлось и без весёлых эстафет, которые всегда вызывают бурю положительных эмоций. Взрослые и юные любители здорового образа жизни на специальных площадках могли выполнить испытания по сдаче нормативов комплекса ГТО.

Умелые хозяйки удивили всех своими кулинарными шедеврами. На столах вперемешку с осенними букетами и сувенирами красовались пироги, ватрушки, салаты. Красочными рядами возвышались банки с соленьями и вареньями. Здесь были представлены солёные огурчики, маринованные грибочки, фито-чай, собранные на просторах Упоровского района, варенье из дикоросов и садовых ягод, домашняя выпечка (оладушки, пироги, шаньги, ватрушки и блины). Участники фестиваля с удовольствием угощались предложенными блюдами. А на площадке Упо-



Осень вдохновила женщин на создание прекрасных образов.

ровского РДК дымила полевая кухня. Повара на славу потрудились. Они желающих накормили солдатской кашей и напоили горячим чаем.

На площадках здоровья каждому была предоставлена возможность проверить артериальное давление и получить прививки от гриппа. Также здесь работали офтальмолог и дерматолог.

Мастера-ремесленники на своих выставках продемонстрировали изделия ручной работы: мягкие игрушки, вязаные брелоки, украшения для вязкательных модниц, а также сувенирную продукцию.

Для жителей райцентра основная часть мероприятий прошла в районном Доме культуры. В двенадцать часов упоровцы собрались в концертном зале, где началось праздничное мероприятие, посвящённое 257-й годовщине со дня образования села Упорово «Я здесь живу, и

край мне дорог». Глава района Леонид Сауков поздравил всех с праздником и в торжественной обстановке вручил благодарственные письма и юбилейные медали от губернатора Тюменской области супругам Галине и Георгию Миропольцевым и Людмиле и Александру Крючихиным в честь 55-летия совместной жизни. Также благодарственным письмом главы Упоровского района была награждена хореографическая студия «Стиль жизни» под руководством Радика Юсупова.

Организаторы фестиваля в сельских поселениях также воспользовались возможностью поздравить своих юбиляров и победителей разных внутрипоселенческих конкурсов. Всё это перемежалось выступлениями артистов художественной самодеятельности и профессионалов из области.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

О концерте, выставках, подарках

**Наталья ЗАМОРОВА:**

– Понравился концерт тюменских артистов. Думаю, он надолго запомнится. Моя дочка особенно радовалась иллюзионисту. Очень активный ведущий, ярким было барабанное шоу. Хотелось бы также отметить вокальную группу «Тоболяночка» и юных артистов Упоровской ДШИ.

**Вера ВОРОНКИНА:**

– Дождь не испортил никому настроение. Я на празднике встретилась со своими друзьями и знакомыми, чему была очень рада. С удовольствием приняла участие в викторине, вопросы которой были очень интересными. К тому же мне достался отличный подарок, который обязательно пригодится.

**Тамара ПИТАТЕЛОВА:**

– Организаторы всё сделали для того, чтобы праздник стал ярким. Особенно мне понравились выставки. Была удивлена разнообразием предлагаемых упоровских фито-чаёв. Поразил ассортимент домашних зимних заготовок, которые к тому же можно было отвесть.

ДЕМОГРАФИЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Тёплые эмоции в осенние дни

Занятия для людей старшего возраста проведены в Крашенинино

Крашенининское сельское поселение стало девятым в Упоровском районе, где АНО СЦ «Физкульт-Привет» реализовала свой проект «С палочками навстречу здоровью». В конце лета для жителей территории проводились занятия по скандинавской ходьбе и выполнению комплекса общеразвивающих упражнений. Это стало возможным благодаря поддержке Фонда президентских грантов.

Говорят, что в зрелом возрасте трудно учиться чему-то новому. Несмотря на это всё больше жителей Упоровского района присоединяются к занятиям для людей старшего возраста, где их учат не только делать полезную гимнастику, но и правильно ходить и даже дышать.

Жителей Крашенинино не пугали ни дожди, ни холодная погода. Любители здорового образа жизни три раза в неделю выходили на тренировки на сельском стадионе. Здесь на выкошенной поляне установлены футбольные ворота и волейбольная сетка. Соседство с мальчишками, которые по вечерам отрабатывают пенальти, никого не смущает – места хватает всем.

Практикующие скандинавскую ходьбу люди двигаются ровным строем и достаточно энергично. Сейчас они не останавливаются и не сбавляют темп на протяжении 50 минут, а начинали с 20 минутного хождения с палочками.

– Чтобы запустить организм в работу, надо шагать не менее 15 минут. Тело согревается, дышать начинают все клеточки. Мы давно ходили, но оказалось, делали это неправильно. Теперь, когда все отработали технику движения, стали меньше уставать, преодолеваем большее расстояние и тренируем мышцы, – рассказывает участник группы здоровья Олег Токмин.

По словам сельского методиста по спорту Зинаиды Киселёвой, нередко на занятиях собирается по 30 человек. В основном это пенсионеры, но есть и работающие люди. Конец лета для сельян – время уборки урожая и подготовки к зиме, поэтому если кто-то и пропускал тренировки, то обязательно приходил на следующие.

– Скандинавская ходьба – это актуально. Она востребована особенно среди людей старшего поколения – говорит методист по спорту. – Многие не знали, с чего начать восстановление организма, теперь вошли в колею. Мы сейчас и другим можем подсказать, как правильно выбрать палочки, как их держать, как ходить с ними.

За два месяца курса крашенининцы проложили по кромке стадиона свою тропу здоровья. Они говорят, что обязательно продолжат практиковаться, даже когда реализация проекта на их территории завершится.



На тренировке участники проекта зарядились положительными эмоциями.

Одна из старших участниц группы Ольга Онегова отмечает, что начала ходить, чтобы понять, как правильно дышать. Это помогает лёгким работать, кровь лучше циркулирует, значит, и насыщение кислородом клеток организма идёт активнее.

После обязательной ходьбы крашенининцы проводят разминку и общеразвивающие упражнения. Улучшают подвижность суставов. Лежа на гимнастических ковриках, выполняют элементы на гибкость, растяжку, силу: лодочку и планку на локтях.

О пользе комплекса говорит

постоянная участница районных мероприятий по скандинавской ходьбе Людмила Киселёва:

– Одно дело, когда ты выполняешь гимнастику, которую придумал сам, и совсем другое, когда комплекс упражнений показывает настоящий специалист. Наш руководитель Валерий Константинович корректирует выполнение элементов, чтобы не навредить, а получить максимальную пользу. Мы очень рады, что он уделяет нам внимание. Хочется, чтобы тренировки, пусть и в другой форме, у нас продолжались.

Крашенининцы уже два года ежедневно занимаются в мест-

ном клубе зумба-фитнесом. Теперь они включили в основной комплекс новые упражнения, изученные во время реализации проекта. Они уверены, что каждый человек способен сохранить своё здоровье и продлить молодость. Для этого и разработана программа «Активное долголетие» приоритетного национального проекта «Демография». Чтобы поддерживать организм в тонусе, надо каждый день находить для занятий чуть-чуть времени. Успешные люди знают, что путь к большим целям всегда начинается с маленьких шагов.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Безопасность

Мчимся, не сбавляя скорость



Одно из ДТП в с. Упорово, произошедшее в августе этого года.

Обстановка на автомагистралях нашего района требует принятия эффективных мер по недопущению в дальнейшем дорожно-транспортных происшествий. Ситуацию по уровню аварийности на дорогах района обсудили участники внеочередного заседания межведомственной рабочей группы по обеспечению безопасности дорожного движения.

По данным Госавтоинспекции, за восемь месяцев текущего года на территории Упоровского района зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали люди. Это больше, чем за аналогичный период прошлого

года на 11 ДТП. В дорожных катастрофах были травмированы 25 человек (за аналогичный период прошлого года – 8), погиб один велосипедист (2022 г. – 1).

На 350 процентов увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий на дорогах местного значения, а число раненых в них – на 650%.

В основном происходят столкновения, опрокидывания и съезды автомобилей с дороги. В этом году аварии чаще всего случались в четверг и субботу (по 5 ДТП) и с 18.00 до 19.00 часов (4 ДТП).

Среди участников дорожного движения в основном Закон переступают водители. Главная причина катастроф на дорожных

артериях района – нарушение скоростного режима. Из-за этого произошло 13 ДТП (за аналогичный период прошлого года – 2), ранено – 13 человек (АППГ – 2), погиб – 1 чел. (АППГ – 0). Четыре транспортных аварии с четырьмя ранеными произошли с автомобилями, за рулём которых находились водители в состоянии алкогольного опьянения.

По словам начальника ОГИБДД МО МВД России «Заводоуковский» Александра Крашкова, с целью стабилизации дорожно-транспортной обстановки на территории района организовано дежурство дополнительных нарядов. Сотрудники Госавтоинспекции проводят профилактику нарушений Правил дорожного движения, а также выявляют водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения, не имеющих или лишённых права управления автомобилем. Особое внимание уделяется перевозке детей. Так, в этой части ПДД выявлено 43 нарушения. С водителями проводится индивидуально-разъяснительная работа по правилам перевозки детей-пассажира в транспортном средстве.

Обсудив ситуацию с аварийностью на дорогах района, участники заседания межведомственной рабочей группы по обеспечению безопасности движения решили вернуться к проработке вопросов по созданию искусственных дорожных неровностей на улицах района и в других населённых пунктах, а также установки камер, фиксирующих нарушение скоростного режима.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА,
Фото отдела ГИБДД
МО МВД России
«Заводоуковский».

Вниманию населения

АО «Газпром газораспределение Север» уведомляет жителей и пчеловодов Упоровского района о том, что на межпоселковых газопроводах в период с 18 по 22 сентября при наличии необходимых погодных условий будет проводиться расчистка охранной зоны газопроводов Упорово – Емуртла, Емуртла – Видонова, Емуртла – Нижнеманай, Упорово – Петропаловка, Суерка – Ингалинское, Суерка – Старая Шадрина от сорной растительности гербицидом Торнадо 500, ВР (500 г/л к-ты) АО Фирма «Август», класс опасности 2/3, рег. № 021-03-3398-0 наземным способом опрыскивания.

Срок возможного пребывания людей на обработанных территориях не ранее 15 дней после обработки. Сбор дикорастущих грибов и ягод в сезон обработок не допускается.

Препараты малотоксичны для пчёл (3 класс опасности), рекомендованное ограничение лёта пчёл 20–24 часа, погранично-защитная зона лёта пчёл не менее 2-3 км.

8 (3452) 39-10-05
117

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 27

службапоконтракту72.рф

Ответы на сканворд, опубликованный 8 сентября.

П	Э	Ц	С	П	Е	Ш	К	А	В	Т	Д					
Т	Е	Р	Р	А	Р	И	У	М	А	Й	И	Т	А	К	А	
П	К	Р	Ы	Р	Е	В	У	Н	Т	Н						
Ч	Е	Р	Е	П	О	К	С	К	И	Ф	А	О	Б	У	В	Ь
Л	И	Р	И	К	К	Л	О	К	З	Э	А	О				
С	К	Т	О	Г	О	Л	Е	Н	А	К	У	Р	О	Р	Т	
П	Р	О	К	О	Л	Г	Р	О	Б	П	Р	И	Д	А	Н	О
Р	Ш	М	И	Р	О	Б	А	Т	У	В	И	К	О	Н	Т	
У	М	Е	Л	Е	Ц	Т	Р	О	Н	С	Т	О	Л	Р	О	К
Т	Т	Ц	А	Р	Ь	К	А	Ю	К	К	А	Л	Е	К	А	